

Körösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, II., Szent István-tér 18.
Telefon: 60, este és ünnepnap: 409.

Felelős szerkesztő:
M I G E N D D E Z S Ó

Egyes szám ára 10 fillér
Előfizetés: 1/4 évre 6 P, 1 hónapra 2 P
Postatakarékpénzt. csekkzsla: 34.141

A tűzifa

beszerzés nemcsak a magánháztartásoknak okoz gondot, hanem lelkiismeretes hatósági vezetőinknek is. Mindenki megtesz mindent, amit megtehet, hogy háztartásának téli tűzifaszükségletét biztosítsa, de az akadályokkal nem tud egykönnyen megküzdeni sem az egyes ember, sem a lelkiismeretes közületi vezető, még kevésbé a csupa jóakarattal ellátott keresztény tűzifakereskedő, ha az akadályok már az erdőben, vagy az erdő mellett kezdődnek. Ha a még mindeztől függetlenül maradt fogyasztó, aki a megrendelt fát esetleg már a tavasszal, vagy a nyáron befizette, türelmetlenkedik, legtöbbször azt hallja, hogy a kitermelési helyeken méregdrága a fuvar és a fát nem lehet elszállítani. A gondos kereskedőnek, aki a nála megrendelt és esetleg előre ki is fizetett fát a termelési helyen kellő időben lekötötte, nincs módjában kényszerítő eszközök alkalmazásával biztosítani a fának a kitermelési helytől a vasútig való elszállítását s így hibáján kívül kerül abba a helyzetbe, hogy vállalt kötelezettségeinek nem tud eleget tenni.

Az illetékes felsőbb szakkörökben bizonyára ugyancsak ismerik ezt a helyzetet és igyekeznek még kellő időben orvosolni. Talán mégsem felesleges felhívni a figyelmet egy olyan segítségi lehetőségre, amelyiknek az alkalmazását — tudomásunk szerint — eddig még nem tervezték. Nem lehetne-e vajjon közérdekű munkaszolgálat címén kellő számú zsidót beállítani a tűzifa szállítási nehézségek leküzdésére?

A keresztény magyar társadalom minden rétegéből többbezen teljesítmény katonai szolgálatot a távoli harcra s önfeláldozásig menő hazafias áldozatkészséggel veszik ki részüket a nagy létküzdlemből. Nézetünk szerint nem volna túlságosan nagy megerőltetés az itthon békességben és zavartalan jólétben élő zsidóság, ha néhány csoportot elvinnének belőlük a kies, jólevegőjű és honvédek által védett biztonságú hazai erdővidékekre fát szállítani. Akár vállon, akár kézzel vont szállítási eszközökkel le lehetne hordani azt a tűzifát!

Mint szakértő mondom ezt, mert Braziliában, sárgalázás, mocsaras öserdőben vágtam és hordtam a fát, amíg itthon minden megerőltetés nélkül ültek nagy vagyonokba a Trianon által egyáltalában nem érintett zsidók. Azt is, mint szakértő merem állítani, hogy sokkal könnyebb és biztonságosabb szolgálat Magyarországon fát fuvarozni, mint Oroszországban harcolni.

Az ismertető szerény javaslatban tehát nincs semminemű elfogultság. Annak célja csupán a rendelkezésre álló kihasználatlan munkaerő érté-

kesítése volna, olyan munkaterületen, ahol a köz szempontjából pillanatnyilag a legnagyobb szükség volna rá.

Azt ugyanis súlyosan érezné meg a termelés, a gazdasági élet, illetve az ebben küzdő magyar munkás társadalom, ha kellő időben nem lehetne mindenütt biztosítani a tűzifaszükségletet, míg ezzel szemben semmi hátrány sem származnék a közre abból, ha végre néhány ezer zsidó produktív munkára kényszer-

rülne.

Legfeljebb a feketepiacon és a rémhírek börczén lanyhulna az irányzat s azok a honvédek, akiket családfenntartó, kenyérkereső munkájukból szőlített el a hazafias kötelességteljesítés, megnyugvással vehetnék tudomásul, hogy legalább átmenetileg megszűnik a zsidók általános aránytalanul előnyös helyzete. Ennek a most egyoldalra húzó mérlegnek a kiegyenlítése egyébként magábanvéve is van olyan fontos

érdek, mint a tűzifaszükséglet biztosítása.

Javaslatom tehát igen komoly és kétszeresen indokolt, amiért is tisztelettel ajánlom az illetékesek szíves figyelmébe, amíg nem késő, hiszen az idő már eléggé előrehaladt s féltő, hogy ha a megoldás az utolsó pillanatra marad, akkor a kapcsolásban megint a strómanok jutnak szállítási megbízásokhoz és zsidók keresnek majd a megszorult keresztény tömegeken. M.

Minden szovjet támadás összeomlott a honvédség védelmi tűzében

Budapest, szeptember 26.
22-es hadijelentés.

A Magyar Távirati Iroda jelenti:
A honvédezőkar főnöke közli,

hogy a honvédhadserg védelmi tűzében az ellenség több támadóvállalkozása összeomlott. Az arcvonal egyik szakaszán a honvédsapatok

saját kezdeményezésre a védelmi vonalat néhány száz méterrel kedvezőbb terepre tolták előre. Más említésre méltó esemény nem történt.

Ujabb éket vertek a német páncélosok Sztalingrád szívében

Róma, szeptember 26.

A Messagero jelenti katonai forrásból származó hír alapján, hogy a németek a legutóbbi órákban újabb háztömböket foglaltak el Sztalingrádban. A német páncélosok újabb éket vertek a város szívében és elszakították a város északi részét a

déli résztől.

Berlin, szeptember 26.

A Német Távirati Iroda jelenti: A Sztalingrádért folyó harc többheti küzdelem után is az érdeklődés középpontjában áll. Egy magasrangú német tiszt kijelentette, hogy a német hadvezetőség most nem esik

abba a hibába, mint a világháborúban, s nem indít nagy veszteségekkel járó rohamokat. Sztalingrád ostroma tervszerűen, kis áldozattal folyik. Sztalingrádtól délre a német erők Taupsze irányába nyomulnak előre. Délkeleten a Terek folyó mentén halad a német előretörés.

Kállay miniszterelnök feleségének és Beliczey főispánnak melegsívű gondoskodása a békésmegyei árvízkarosultakról

Kormányunk és annak békésvármegyei képviselője: Beliczey Miklós főispán, minden alkalommal bizonyította őszinte együttérzését és legmesszebbmenő segítő készségét a bajbajutottak és támogatásra szorulókat iránt. Most olyan cselekedetről számolunk be, amely Kállay Miklósnénak, a miniszterelnök hitvesének nemes lelkületébe enged bepillantást főispánunk egyik kezdeményezésének megvalósítása révén.

Beliczey Miklós főispán köztudomás szerint éjt-napot egytétve fáradozott azon, hogy vármegyénk árvizektől és belvizektől sújtott lakossága minél hathatósabb segítségben részesüljön. Minden módot és minden eszközt felhasználva a kárvalottak tömegének lábraállítása érdekében. Személyének súlya és jóakarátának kifogyhatatlansága meg is termette áldásos eredményeit. Ezek egyike az a nagyértékű adomány

is, amellyel Kállay Miklósné, a miniszterelnök felesége, sietett a békésvármegyei árvízkarosultak segítségére.

A miniszterelnöknek akciójából 1100 kg szappan, 10.336 db zománc-, porcellán- és üvegedény és 22 mázsa gyümölcsíz került, illetve kerül ingyenes szétosztásra a békésvármegyei árvízkarosult szegény lakosság között, akik ezen az ajándékon felül 1150 pár férfibakancsot, 130 pár fiúbakancsot, 620 pár férficipőt, 350 pár fiúcipőt, 810 pár nőcipőt, 220 pár leánykacipőt és 320 pár kis gyermekcipőt kaptak utalványmentesen, kedvezményes áron, 97.431 pengő értékben. Kiosztásra kerül még a Békésvármegyei Közjóléti Szövetkezet útján 37.149 pengő értékű különböző népruházati cikk is.

A szappant, értesülésünk szerint, a vármegyei tisztifőorvos javaslatának megfelelően a Zöldkeresztes

Egészségvédelmi Szolgálat útján juttatják a legjobban rászoruló kisgyermekes anyáknak, a vízkár által leginkább sújtott vidékeken.

Az igazi magyar testvéri együttérzés újabb nagyszerű cselekedetben való megnyilatkozása ez.

A magyar kormány legfőbb célja, hogy minden vonalon érvényt szerezzen ennek az együttérzésnek s úgy látszik, miniszterelnökünknek fontos és értékes segítőtársa e törekvés válóráváltásában hitvese is. Amit nem oldhat meg törvény és rendelet, megoldja a szeretet: a magyar asszonyi szív!

Békés vármegye közönsége hálaosan nyugtázza Kállay Miklósné nagyaszonny szívének ezt a szép megnyilatkozását, Beliczey Miklós főispán mindig tapasztalt segítő jóakarattal együtt.

Minden időben...



szappan, penge, víz és ecset nélkül, gallérban és ruhában, bárhol, ahol villanycsatlakozás áll rendelkezésre, percek alatt szárazon, minden sérülést kizárva tükörsimára borotvál.

PHILIPS

PHILIPSHAVE

MINDEN SZAKÜZLETBEN KAPHATÓ

Fontos rendelet a burgonya forgalmának szabályozásáról

Budapest, szeptember 26.

A MTI jelenti: A közellátásügyi miniszter rendeletet adott ki a burgonya beszállítási kötelezettségéről. A rendelet értelmében az idei termésű burgonyából minden termelőnek bizonyos mennyiséget kell beszolgáltatnia a hatóság által megállapított áron a Belföldi Burgonyakereskedelmi Egyesülethez. Békés vármegyében 1 katasztrális hold után 6 métermázsát kell beszolgáltatni. Burgonyát csak az vásárolhat, aki-fék vásárlási engedélye van. Szállítási engedéllyel lehet

ezután burgonyát. Egyes fogyasztó 1 métermázsá burgonyát vehet. A rendelet a mai napon már életbe is lépett.

— **Köszönet.** Egy nemesszívű hölgy az V. ker. állami elemi iskola címére 5 gyermeknek tankönyveket és írószereket küldött azzal a kívánsággal, hogy az orosz földön harcoló honvédeink gyermekei között osszuk ki. Ennek megtörténte után hálás köszönetet mond az iskola igazgató-sága.

Mély fájdalommal, de Isten akaratában megnyugodva tudatjuk, hogy forrón szeretett fiunk és testvérünk

Fabula (Fáskerti) András

honv. hadapródörmszester

1942. évi augusztus hó 30-án a szovjet elleni küzdelemben, a Don melletti harcokban hősi halált halt.

Emléke szívünkben örökké élni fog!

A GYÁSZOLÓ CSALÁD.

HÍREK

* **Eljegyzés.** Szenteszky Mária és Csuvarszky László jegyesek.

* **Eljegyzés.** Szabados Osikát eljegyezte Liska János m. kir. szkv.

* **Házasság.** Kollár Ica (Békéscsaba) és Scherter Béla gyógyszerész (Budapest) f. hó 22-én déli 1 órakor tartották esküvőjüket a békéscsabai kistemplomban. (Minden külön értesítés helyett.)

* **Névváltoztatás.** Kvasz Béla Endre, a Hazai Általános Biztosító Rt. és a Kisbirtokosok Biztosító Intézete Rt. főnöke családi nevét — dédanyja családi nevének felvételével — Erika leányára kiterjedő hatállyal, — a m. kir. belügyminiszter engedélye alapján »Kisdálkoni« névre változtatta át.

* **Gájásy Olga nőidivatszalonja** vállalja kötötruhák, kosztümök összeállítását is, a legújabb modellek szerint.

— **A térszene műsora.** A honvédezenekar vasárnap déli fél 12 órától fél 1 óráig térszenét ad a városháza előtt, a következő műsorról: 1. Pécsi: Déli végeken. Induló. 2. Lehár: Éva-keringő. 3. Erkel: Bánk bán. Operaegyveleg. 4. Hubert: Zsazsa. Csárdás. 5. Lehár: Luxemburg grófja. Keringő. 6. Hej cigányok. Dalegyveleg. 7. Bach: Jász-kun induló.

— **Református istentisztelet** lesz vasárnap délelőtt fél 10 órakor Erzsébethelyen, a Könyves-utcai iskolában.

— **Vetített képek előadás** a ref. szertettházban. Szeptember 27-én, vasárnap este 8 órakor külmisziói vetített képek előadás lesz, melyre ezúton hív meg mindenkit a KIE.

— **A lábbelikészítő iparosok figyelmébe.** Cipésziparosoknak felsőbőrre, az összes lábbelikészítő iparosoknak hasításra szóló utványokat f. hó 28-tól október hó 3-ig adunk ki az Ipartestület hivatalos helyiségében a délelőtti órákban. Békéscsaba és Vidéke Ipartest.let.

— **Ellopták a pénztárcáját.** Hollerbach Jánosné békéscsabai, Szőlő-utca 7 szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki még szerdán délután ellopta az előszoba asztaláról pénztárcáját, amelyben 8 pengő 80 fillér volt. A rendőrség megindította a nyomozást.

— **Meghalt Hankó Márton.** Hankó Márton ny. áll. főreáliskolai tanár életének 75-ik évében, Pécsen elhunyt. A békéscsabai születésű Hankó Márton hosszú évek óta a tudományos munkásságának szentelte életét s a csillagászatban terén felállított újszerű elméletével és időprognózisaiival országosan ismertté tette nevét. Halála mély részvétet váltott ki Békéscsabán. Az elhunytban Hankó Mátyás ny. műszaki s. tiszt, a VOGÉ elnöke, testvérével együtt gyászolja.

— **Áramszünet.** A Villamosmű irodája közli, hogy folyó hó 27-én, vasárnap reggel 6 óráig délután 2 óráig a II. kerületben részleges áramszünet lesz.

Erzsébet Filmcsináló
Erzsébethely Telefon 502

Szept. 26, 27, 28-án, szombaton fél 6, fél 8, vasárnap fél 2, fél 4, fél 6, fél 8, hétfőn fél 6, fél 8 órakor

Uj földesúr

Jávor Pál, Lázár Mária, Peéry Piri

Szept. 30-án és okt. 1-én, szerdán, csütörtökön fél 6, fél 8 órakor

Köszönöm, hogy elgázolt

Jávor Pál, Turay Ida, Páger Antal

— **Változnak a mozihelyárak.** A m. kir. belügyminiszter 121.016—1942. V. számú rendeletével jóváhagyta az 1939. évi augusztus 26-án rögzített helyárak felemelését. Ennek értelmében a helyárak a következőképpen módosulnak: Zónahelyárak: 30, 50, 70, 80, 90, 1.10, 1.30 pengő. Rendes helyárak: 40, 60, 90, 1.—, 1.10, 1.30, 1.40 pengő.

MEGHÍVÓ

A Felsővégi Tehénlegeltető Társulat 295.065—1942. III. F. M. rendelet végrehajtása tárgyában a városháza tanácsstermében 1942 évi szeptember hó 27-én, vasárnap délután 3 órakor

rendkívüli közgyűlést

tart; ezt megelőzőleg 2 órakor választmányi ülés lesz. Ugy a közgyűlésre, mint a választmányi ülésre az érdekelt tagokat tisztelettel meghívja az **Elnökség.** — tárgy fontosságára való tekintettel a tagok okvetlen jelenjenek meg.

Köszönetnyilvánítás

Mindazoknak, kik hőn szeretett gyermekünk

Patay Ilonka

temetésén megjelenésükkel mély fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, ezúton mondunk köszönetet. Békéscsaba, 1942 szeptember 26.

A gyászoló család
(Vozárik-utca 1)

Köszönetnyilvánítás

Mindazoknak, kik felejtethetetlen drága jó feleségem, édesanyám, gyermekünk, testvérünk és rokonunk

ifj. Farkas Pálné

szül. Csornyik Erzsébet temetésén megjelentek és soha el nem muló fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, ezúton mondunk hálás köszönetet.

A gyászoló család

ORION rádiók kaphatók

TOKAJI OSZKÁR

fotó- és rádiószaküzletében, Szent István-tér 9 sz. (Városháza mellett)

FIGYELEM!

Értesítem a nagyrődemű közönséget, hogy a Zsolnay porcelángyárból igen szép

Cserépkályhám érkeztek. Nagy választék.

VÁCZI LAJOS kályhás, Békéscsaba, I, Thessedik S.-utca 60 sz.

Eladó

18 hold mellet,

6 hold 3/2

14 hold 9/2

9 hold 1/2

130 kat

gyán melle

berbe kiad

Katona

sarokház,

ház, Leve

Bővebbet

Bagy

eng. ingatl

Kisgazda

Ingen és

ha beiratko

Akadémia

Tudomán

alatt

nyelv

Kezdők, hal

meket rész

nincs. Beir

beiratkozni

11-12 ig, s

este 7-10

Középis

gatók össze

jut

Eladó

Nagymegye

lunál, tany

Kereken, k

Borosgyán

kütyös kö

val, gyula

rendást há

Sopronyón

9 hold L

1 okta h

okta kör

5 szobás

3 hold t

utnál. 1 o

berbead

rétben be

Eladó

boles u. 3

Degré u.

u. 37. félh

Jósika u. 5

Nagy Ant

21/1. Urst

sy-út 67.

István-tér

leg berbe

a vételár

Arany-ut

új kisház

HÁZHE

13 szám

HENTÉ

kécsabán

CUKRA

berendezé

galmas hely

TENGA

eng. ingatl

Andr

Gub

eng. ingatl

Andr

Kism

4000 d

szántó

eladó.

290

tele

Érdekl

alatt L

Október 25-én gyűlést tart a MÉP vármegyei nagyválasztmánya Békéscsabán

Békés vármegye főispánja, mint a Magyar Élet Pártja békésvármegyei szervezeteinek elnöke a vármegyei pártiszervezetek nagyválasztmányának gyűlését folyó évi október 25-ére Békéscsabára hívta egybe. A választmányi gyűlésnek országos jelentőséget fog adni az a körülmény, hogy azon Lossonczy István m. kir. közellátásügyi miniszter is részt vesz.

A közellátásügyi miniszter részéről Békés vármegye közönségének különös megbecsülését jelenti, hogy rendkívüli elfoglaltsága és országos gondjainak közepette éppen Békés vármegyében, Békéscsabán fog nagyobb szabású beszédet mondani,

a közvéleményt ma kétségtelenül legjobban érdeklő és legtöbbet foglalkoztató közellátási kérdésekről.

A vármegye közönsége bizalommal és szeretettel várja Lossonczy István közellátásügyi minisztert, aki mint a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara volt elnökét és a VI. hadtest országmozgósítási kormánybiztosát, annakidején közelebbről is megismerhettünk és a vármegye problémái iránt való megértését már akkor is tapasztalhattuk.

A vármegye közönsége a legnagyobb érdeklődéssel tekinti a Békéscsabán október hó 25-én megtartandó választmányi nagygyűlést.

Tájékoztató a búza, rozs, árpa és zabvetőmag beszerzéséről

A vetőmagvak beszerzési módját és lehetőségeit az 1942. évi termésű gabona csepiése, számbavétele, őrlése, valamint az 1942-1943. évi gabona- és lisztforgalom szabályozása tárgyában kiadott kormányrendelet szabályozza.

A rendelet értelmében a gabona-termésből elsősorban a vetőmag-szükségletet kell biztosítani.

Az a gazda, akinek volt ugyan termése, de az minőségénél fogva nem alkalmas, terményét ugyanolyan mennyiségű és azonos nemű gabona-vetőmagra más gazdával kicserélheti. A vetőmagot szolgáltató gazda a budapesti m. kir. Vetőmagvizsgáló Intézet előírásainak megfelelő tisztaságú és csiraképesességű búza, rozs, árpa, vagy zabvetőmagért métermázsánként 2 P felár felszámítására jogosult.

Az a gazda, akinek vetőmag céljára szükséges gabonája sem termett meg, vagy vetőmag-szükségletét csere útján sem tudja fedezni, a községi előjáróság (polgármester) igazolványa alapján a Hombártól vásárolhat vetőmagot. Ebben az esetben a 2 P felár felszámítani nem lehet, csupán a Hombár bizományos jutaléka címén kell mázsánként 1 pengőt fizetni.

Minden gazdának saját érdeke, hogy a szükséges vetőmagot fenti módok szerint közvetlenül szerezze be.

A termelés minőségének emelésére törekvő gazdák a szükséges vetőmagot vagy közvetlenül a nemesítő gazdaságoktól, vagy a földművelésügyi miniszter által engedélyezett minőségi akció keretében szerezhetik be. A nemesítő gazdaságoktól történő közvetlen beszerzésnél az alaptörvény felül métermázsánként 12 P felárat kell fizetni.

A minőségi vetőmagakciónál viszont eredeti nemesített vetőmagot birtoknagyságra való tekintet nélkül az a gazda kaphat, aki a m. kir. Növénytermelési Hivatallal a tovább- szaporításra nézve szerződést köt. Az igénylést közvetlenül nevezett hivatalnál (Budapest, Vámház-körút 2) kell bejelenteni.

Utántermesztett vetőmag ugyanolyan a minőségi akció keretében igényelhető. Az igénylést 100 kat. hold-

don felüli gazdáknak a Növénytermelési Hivatalnál, a 100 kat. holdon aluli gazdáknak pedig az illetékes vármegyei m. kir. gazdasági felügyelőségnek lehet bejelenteni. A minőségi akció keretében a Növénytermelési Hivatal által kiutalt eredeti nemesített vetőmagért az igénylő a kormányhatóságilag megállapított termelői árat, a jobb minőség eseteire megállapított ártöbbletet és ezenfelül métermázsánként 6 P felárát fizet. Az utántermesztettért az alaptörvény felül 3 P-t kell fizetni métermázsánként. A minőségi vetőmagot igénylő gazda abban az esetben, ha vetőmag-szükséglete saját terméséből visszahagyatott, a kapott minőségi vetőmagnak megfelelő mennyiségű gabonát lesz köteles a Hombárhoz beszállítani.

Inséges vetőmagakciónál készpénzfizetés ellenében kiutalás útján a földművelésügyi minisztertől csak az a gazda kaphat vetőmagot, aki községi előjárósági igazolvánnyal igazolja, hogy olyan elemi kárt szenvedett, amelynek következtében vetése alkalmas terménnyel nem rendelkezik és vetőmag-szükségletét sem csere útján, sem a Hombártól való vásárlással nem tudja beszerezni. Az ilyen vetőmag kiutalására vonatkozó igényléseket az illetékes m. kir. vármegyei gazdasági felügyelőségnek kell bejelenteni.

Köszönetnyilvánítás

Mindazoknak, kik drága jó apánk, nagyapánk, déd nagyapánk és rokonunk

Ledzinyi Pál

végtiltottságán folyó hó 23-án megjelentek s ezáltal soha el nem múló fájdalmukat enyhíteni igyekeztek, fogadják halás köszönetünket.

Drága és felejtethetlen emléket kegyelettel őrizzük!

A gyászoló család.

Iskolába



Jó gyermekeinek melegen be Orion hőpalackot, friss tepláló italt lehet mindennapos tiszórája



Újabb pontokon is elérték a Volgát a német csapatok

Berlin, szeptember 26.

A Német Távirati Iroda jelenti a hadsereg főparancsnokság jelentésének kiegészítéseként: Sztalingrádnál a német támadó oszlopok áttörték a szovjet védelmet és újabb pontokon elérték a Volgát. A Volga partján GPU-kaszárnyák, gabonarakktárak, hivatali épületek vannak,

melyeket elkeseredetten igyekeznek védelmezni a szovjet haderő. A német légiő főlénye döntően befolyásolja Sztalingrád sorsát. A német repülők szüntelenül bombázzák a hadicélpontokat, melyekben nagy pusztítást okoznak. Mint a Német Távirati Iroda jelenti, a német csapatok Novorosszijszktól délkeletre újabb sikereket értek el.

Ma, szombaton este érkezik Békéscsabára dr Bencs Zoltán országgyűlési képviselő

Jelentettük már, hogy dr Bencs Zoltán, a békéscsabai választókerület országgyűlési képviselője szeptember 26-án, szombaton az esti gyorsvonattal Budapestről Békéscsabára érkezik. Dr Bencs Zoltán egy hetet tölt ezalkalommal kerületében és ezidő alatt meglátogatja mind Békéscsabán, mind Gerendáson és Mezőmgyeren a különböző egyesületeket és részt vesz a MÉP választmányok ülésein.

Dr Bencs Zoltán ezúttal is a Kisgazdaszékhoz látogat el először, szeptember 27-én, vasárnap délután 3 órakor. Innen az Ipartestületbe megy majd át.

Szeptember 28-án, hétfőn délután 6 órakor a Magyar Élet Párt békés-

csabai szervezetének választmánya ülést tart Ferenc József-téri parthelyiségében. Ezen megjelenik és beszédet is mond dr Bencs Zoltán. Kedden Gerendásra látogat el országgyűlési képviselőnk, ahol a délután 5 órakor tartandó MÉP választmányi ülésen vesz részt és tájékoztatja a választókat az időszerű kérdésekről. Szerdán délelőtt dr Bencs Zoltán részt vesz Békéscsaba város közgyűlésén, délután 5 órakor pedig Mezőmgyerre megy át, ahol a MÉP ottoni szervezetének választmányi ülésén beszédet is mond.

Békéscsabai tartózkodása alatt Bencs Zoltán dr fogadja majd a hozzájáruló választókat is, mégpedig október 1-én, csütörtökön délelőtt.

Önkéntes árverés!

A volt Haraszi és Rosenthal majorban szeptember 27-én, vasárnap délután 3 órakor eladásra kerülnek:

igáskocsik, oirokfésülő, marokkrakó-aratógép, marhanyirógép, triór, menetfűrók, téglafalú épület lebontásra és különféle szerszámok.

Eladó 18 hold mellett, 6 hold mellett, 3 1/2 hold mellett, 14 hold mellett, 9 hold mellett, 130 kat. mellett, gyán mellett, bérbe kiadó, Katona utca sarkán, ház, Leventi Bővebbet: Bagyi eng. ingatlan Kiszagda E. Ingyen és sz. ha beiratkozni Akadémia Tudomány alatt okt. nyelvi Kezdek, halmekek rész. nincs. Beirat. beiratkozni 11-12 ig, sz. este 7-199 Közepisk. gatók osztón. jutal. FERRE Eladó Nagymeny. lunál, tanyá. Kereken, kö. Borosgyánba. kigyósi köv. val, gyulai. rendési hal. Sopronyon. 9 hold l. 1 okta há. okta kör. 5 szobás vill. 3 hold tar. utnál. 1 ok. bérbeadó. rében bérbe. Eladó bolcs u. 3. Degre u. u. 37. (féh. Jósika u. Nagy Antal. 21/1. Ursz. sy-út 67. István-út 69. leg bérbe. a vételár. Arany-utca. új kisház. HÁZH. 15 szám al. HENTI kécsabán. CUKR. berendezés. galmas hely. TENG. Gub. eng. ingatlan. Andr. Kism. 4000 n. szántó. eladó. 290 tele. Érdekl. alatt Li.

Szentmiklóson 1100 □-öles 15 hold szántó eladó

Megbízott: dr Sebők
Elek ügyvéd, Békés.

Emlékesarnokot emeltek a várnai csata helyén

Szófia, szeptember 26.
A várnai csata helyén, ott, ahol I. Ulászió magyar király 1444 november 10-én hősi halált halt, emlékesarnokot emeltek. Jungert Arnolt szófiai magyar követ tegnap koszorút helyezett el az emlékesarnokban.

Elsüllyedt a Szomáli nevű angol romboló

Berlin, szeptember 26.
A Német Távírási Iroda ismerteti azt az angol jelentést, amely beismeri, hogy a Szomáli nevű angol romboló az Északoroszországból visszatérő második hajókaraván ellen intézett támadás során elsüllyedt.

Vad- gesztenyét

minden mennyiségben magas
áron vesz

Kertész Istvánné

Ferenc József tér 2 szám, az
udvarban.

Rádió

A rádió vasárnapi műsora:

7.30: Fohász. Szózat. Reggeli zene.
8.15: Hírek. 8.30: Öszinte beszéd. 9:
Görögkatolikus istentisztelet. 10: Re-
formátus istentisztelet. 11: Egyházi
ének és szentbeszéd. 12.15: Levente-
műsor. 12.55: »Örök magyar honvédelem.«
Gáspár Jenő előadása. 1.30:
Légierek zenekara. 1.45: Hírek. 2:
Hanglemezek. 3: Időszerű gazdasági
tanácsadó. 3.45: Bura Sándor ci-
gányzenekara. 4.30: Hírek. 5: Rádió-
zenekar. 6.10: Szeleczky Zita verse-
ket mond. 6.25: Táncczene. 6.40:
Hangképek a vasárnap sportjáról.
7: Hírek. 7.05: Honvédkívánsághang-
verseny. 9.40: Hírek. 10.15: Szóra-
koztató zene. 11.20: Magyar nóták.

A rádió hétfői műsora:

5.40: Üzen az otthon. 6.40: Torna.
7: Hírek. Reggeli zene. 10: Hírek.
10.15: Könnyű zene. 11.20: Áriák.
11.40: »Japán cseresznyevirág.« Fel-
olvasás. 12.10: Országos Postászene-
kar. 1.30: Honvédeink üzennek. 2:
A Szent István 3. honvédgyalogez-
red zenekara. 3.20: Cigányzene. 4.45:
Hírek. 5: Szalonötös. 5.30: A közel-
látási minisztérium közleménye. 5.45:
Táncczene. 6.05: Légtalmai előadás.
6.15: »Adatok a magyar labdarúgás
életéből.« Gidófalvy Pál előadása.
6.35: Szakolczay Reigler Ernő orgo-
nál. 6.50: Hírek. 7.05: Timkó Margit
magyar nótákat zongorázik. 7.25: Be-
szél a front. 7.45: Szórakoztató zene.
8.20: Kürthy György csevegése. 8.40:
Johann Strauss: Szerelmi dalok, ke-
ringő. 8.50: Versek. 9.15: Jazz. 9.40:
Hírek. 10.10: Az Operaház zenekara.
11: Táncczene.

ad. 412/1942. szám.

Versenytergályási hirdetmény

Ujkigyós község előjárósága az Ujkigyós községben építendő Levente Otthon építési munkálataira nyilvános versenytárgyalást hirdet. Ajánlatok — az előjáróságnál átvehető ajánlási nyomatványok felhasználásával — folyó évi október hó 3-ig zárt borítékban adandók be a községi előjárósághoz.

Ujkigyós, 1942. szept. 18. án.

Csatlós Balázs
községi főjegyző

Horthy Istvánról nevezik el a Békésvármegyei Repülőegyesület békéscsabai hangárját

Október 11-től 18-ig nagy repülőkiállítás lesz
Békéscsabán

Békés vármegye sportrepülőinek régi vágya valósul meg most, amikor a békéscsabai felsővégi tehénlegelőn épül már a hangár. A haderőnkivüli repülőképzés nagy jelentőségét ma már felesleges is szavakkal hangoztatni. Magyar sasok szelők keresztlől bátor íveléssel a levegőt, hős magyar sasok dicsőültek meg, szálltak az örökkévalóságba, a fénylő egekbe s tettek áldozatukkal hitet arról, hogy a magyarság minden rázúduló vésszel felveszi a küzdelmet boldogabb jövőjéért. A jövő útja a repülés, a repülésé a jövő. Ezt az igazságot vallja a Békésvármegyei Repülőegyesület is akkor, amikor nagyszerű lendülettel dolgozik nemzeti szempontból is nagyjelentőségű célja megvalósításáért. Évek óta gyűjtötték a pénzt a sportrepülés vármegyei harcossai a hangár felépítésére. A megye városai és községei, megértve az idők szavát, áldozatkészen nyújtottak segítséget, az a 15 ezer P azonban, mely két évvel ezelőtt két hangár felépítésére és egy csörlőgépezet beszerzésére is elég lett volna, ma még a hangár felépítésére sem elegendő. Ezért kellett várni a hangár felépítésével és kellett volna még tovább is várni, ha az ifjúság tüzes akarata le nem dönti mind az akadályokat. Mert a fiatalok nem vártak tovább. Maguk álltak munkába itt a tehénlegelőn. Sátorbort vertek a kis akácokban s hetekig éltek itt, kint a szabad ég alatt, a föld ölen s dolgoztak. Astak, téglát hordtak, építették az alapot. Hittel teli fiatal szívük gyors dobbanásának ütemére lendült kezükben a csákány s verejtékes munkájukkal diadalmaszkodtak az anyagi nehézségeken. Az épülő hangár a legmodernebb elvek szerint készül. Oikos rendszerű lesz. Két vitorlázó repülőgépezet kap benne helyet. A két gép már meg is van. Gyulán, a repülőkiállításon már be is mutatták és a közeljövőben Békés-

csaba népe is láthatja a gépeket. A Békésvármegyei Repülőegyesület ugyanis október 11 és 18-ika között nagyszabású repülőkiállítást rendez Békéscsabán, a Kulturpalotában. Ez a kiállítás vármegyénk sportrepülőinek tevékenységét tárja a nagyközönség elé.

A hangárépítés munkája nagy lendülettel folyik. Az építész díjtalanul végzi a munka vezetését. Ha az időjárás ilyen kedvező marad, akkor egy hónap múlva már készen is lesz a hangár és elhelyezik benne a két vitorlázórepülőgépezet és a csörlőgépezet.

A hangár homlokzatára vitéz nagybányai Horthy István neve kerül fel. Róla, minden magyar repülő eszményképéről, a hősi halált halt kormányzóhelyettesről nevezi el a Békésvármegyei Repülőegyesület a hangárt, hogy ez a hangár is hirdesse minden magyaroknak: a hazáért minden áldozatot vállalunk kell.

Békés vármegye népe büszke szeretettel gondol azokra az ifjakra, akik erős hittel építik a jövő útját. A városokon és községeken kívül most már a magánosok köréből is érkeztek adományok a Békésvármegyei Repülőegyesület céljára. Bizonyos, hogy az első adományokat újak követik majd s maga a társadalom teremti meg azt az anyagi alapot, amely előfeltétele annak, hogy a Békésvármegyei Repülőegyesület nemzeti célt szolgáló munkája minél eredményesebb legyen.

Liba- és kacsa- tépőnőket felvesszünk!

HANGYA Baromfitelep.

ODOLO
Naponta
háromszor
FOGDÉP

Békéscsaba részvétele a Szarvasen tartott Tessedik-émlékiállításon

A szeptember hó 12—13—14 én Szarvasen megrendezett Tessedik-émlékiállításon a vármegye majdnem minden jobb állattenyésztője résztvett. A kiállított szarvasmarha, ló- és sertésállomány minősége bizonyította a vármegyei gazdák hozzáértésének és fejlett mezőgazdasági kulturájának. A kiállítás iránt tanúsított nagy érdeklődés pedig azt bizonyítja, hogy az állattenyésztés előtt nagy jövő áll.

Békéscsaba gazdái 17 darab szarvasmarhát vezettek fel.

A díjazások a következők: Laurinyecz Ádám két tehene I.—I. a. díjat. Botyánszky György telivér szimentáli bikája III. díja. Kovács R. János magyar tarka bikája III. díjat, Tóth Márton telivér szimentáli úszójával a IV. díjat nyerte. Petrovaski S. Pál magyar tarka bikájával pedig elismerő oklevelet nyert.

Bizunk abban, hogy a felsorolt sikerek buzdításul szolgáljanak és vármegyénk szépen induló állattenyésztése tovább halad a fejlődés útján.

RIV
GÖRDÜLŐCSAPÁGYAK
LERAKATA

Női- és férfi-
kerékpárok,
motorkeré-
párok
állandó
raktáron!

ifj. Suhajda
műszaki üzlet, Andrassy-út 39
Telefon 484

Nőlgyek figyelmébe!
Szép és tartós
frizurák
a legmodernebb géppel.
Kiss József
II, Andrassy-út 12 szám.

CSABA MOZGÓ

Szombat, vasárnap, hétfő, kedd, szerda — Az új nagyszerű film:

RÉGI NYÁR

HONTHY HANNA, Simor Erzs, Vaszary Piri, Csikós Rózsi,
Szilassy László, Csontos Gyula, Rózsahegyi Kálmán, Peihes

Előadások: vasárnap fél 2, fél 4, fél 6, fél 8, hétköznap fél 6, fél 8.
Naponta az első előadás zóna. Telefon 91. Nyitott tető!
öt éven aluli gyermekek a 4300/1924 M. E. sz. ren-
delet 12. §-a értelmében az előadásra nem bocsáthatók be.

KEREKES VILMOS

első békéscsabai cserépkályhás,
Békéscsaba, II, Szigligeti-utca 8. Alapítva 1895-ben.

Korniss Géza dr kultúrtaácsnok mond ünnepi beszédet a Leventeegyesület cserekészcsapatának kivánsághangversenyén

A Békéscsabai Leventeegyesület „Hunyadi János” cserkészcsapata október 4-én, vasárnap délután 5 órai kezdettel kivánsághangversenyt rendez, melynek tiszta jövedelmét a fronton harcoló honvédeinkért munkálkodó Vörös kereszt javára használja fel.

A nagy érdeklődéssel várt kivánsághangverseny részletes műsora a következő:

1. Himnusz. Játssza a levente zenekar. Vezényel: Szabados József z. oktató.

2. Bartucz Sándor: „Levél a harcterről”. Szavalja: Szeverényi György.

3. Ünnepi beszéd Tartja: Dr Korniss Géza, a Vöröskereszt helyi választmányának elnöke.

4. Kivánságszám. Kacsóh: Késő ősz van... Rákóczi megtérése... Dr Sandor: Nem lehet azt parancsolni... Éneklő: Jeney Klára, a m. kir. Operaház v. tagja, zongorán kíséri: Brózik Jánosné Máthé Katalin zongoratanárnő.

5. „Csabai hatosfogat”. Vidám jelenetek (A fehérház állása. János vitéz vidéki színpadon. Szobor-leleplezés.) Előadják az öregcserekézek.

6. Balett. Táncolják: Horváth Sára, Nagy Magdolna, Pócz Gizella, Szokolai Jolán, Szulimán

Márta, Terró Klára, A szélét Szokolai Ilona táncolja. A táncokat betanította: Gavenda Jolán ekl. táncitanárnő.

7. Monológ. „Miss Bürgörd Peetye”. Előadja Susánszky Klára. 8. Kivánságszám. Csepregi Gyula tilinkomövés tilinkószáma. Kíséri Purcsi Pepi országoshírű cigány-primás és zenekara.

9. Szűnet. A szűnet alatt a levente zenekar kivánságszámokat játszik.

9. Suppé: „Költő és paraszt”. Tangóharmonikán előadja: ifj. Kudri Sándor.

10. Kivánságszám. Fényes-Szabolcs: Jó éjt drága kis hadnagyom... Vincze-Liszt: Pajtás, pajtás... Dr Szakács dr Kiss Angyal: Ott ahol zúg az a négy folyó... Előadják a Petrás nővérek. Kíséri a „Csaba” tánczenekar Török László vezényletével.

11. Vidám filmcsoportok a „Szűcs Mara házassága” c. filmből. Előadják az öregcserekézek.

12. Kivánságszám. Purcsi Pataki: Magas jegenyefán... Fráter L.: Tele van a város... Csepregi Gyula: Sáros a bakancsom szára... Énekel Szeifert Oszkár, kíséri Purcsi Pepi országoshírű cigány-primás és zenekara.

13. Szózat. Játssza a levente zenekara. Vezényel Szabados József z. oktató.

Értesítés! Ezúton értesítem a n. é. közönséget, hogy a paplaniparban önállósítottam magamat és készítek bármilyen minőségű új paplanokat, ócskákot pedig újá dolgozok át. Lakásom távolsága miatt rendelésekért hívásra házhoz megyek. Szíves pártfogást kér

Antal Gyuláné paplankészítőmester, V, Bercsényi-u. 16

BOJAR II.

Mi lesz, ha leszerelek?

A könyv ára 1 P. Megrendelhető:

Boér György

Békéscsaba, gróf Tisza István-út 7 sz.

ÉRTESÍTÉS!

Értesítem a t. vevőközönséget, hogy őszi- és téli szövetek, ceigok és egyéb szabókellékek megérkeztek. Továbbá férfi- és női pulóverek, harisnyák, kesztyűk és sálak. — Kérem szíves pártfogásukat:

MOLNÁR ILONA

textilkereskedő, Békéscsaba, Ferenc József-tér 1 sz. Udvarban balra.

— Ezen a héten a Szeberényi és a Varga gyógyszerár tart éjjeli szolgálatot.

Cserépkályhát, kandallót
DUDÁS ENDRE cserépkályhás minta raktárából
I, Bánát-utca 1 szám.

Kereskedelmi vállalat keres
lehetőleg érettségizett, gyors-
és gépirásban jártas

**kezdő
fiszviselőnőt**

Pályázati kérvények bizonyít-
ványmásolatokkal, fényképpel
„Kézírással” jellegre a kiadóba
küldendők.

Gerendási

17 kat. hold

1027 □-öl szántó

1942. szeptember 28-án a bé-
készsabai kir. járásbírósnál
tartandó bírói

árverésen eladásra

kerül. Bővebb felvilágosítás nyer-
hető a Magyar Olasz Bank Rt.
békéscsabai fiókjánál.

Apróhirdetések

Eladó ház hely a Bánát-utcai fronton. Ér-
deklődni I, Csányi utca 1-3. sz. alatt

Kerő és esuhé eladó. Damjanich-
utca 8

Nagygyecren 20 hold vízmentes szá-
tóföld, kövesúttól 1 kilométernyire, el-
adó. Felvilágosítást nyújt: dr Weisz Fri-
gyes ügyvéd.

Mézómezei kövesút mellett 10 hold
hasznabérbe kiadó, 1 hold eladó. Bő-
vebbet IV, Liszt-u 7

Két szép utcai üres szoba lakásnak,
vagy isodának is kiadó. Egy keményfa
gyermekágyas eladó. Zsilinszky-u 9

Egy bőtejtű berzastehén eladó. Kiszét
1/1 tanyaszám

Férfi ünneplőruha eladó. IV, Liszt u 15

Fehér iróasztal eladó. Érdeklődni And-
rássy-út 2, kalapústerben.

Nyomdai munkásságot felvesz a Höl-
lender-nyomda. Andrássy-út 52

4 és fél hold bérbe kiadó. Érdeklődni
Hajnal u 20

Seproyon 1 és fél hold eladó. Érdeklő-
dni vitéz Gőmbös Gy, u 32

Különböző butorok eladók. VI,
Degré utca 11

Eladó 3 db kétéves hixónak való must-
ra koca. Érdeklődni a Fábér (Imris) ke-
vésüzemélnél, Tanya 1558 sz. alatt

Egy csiszolt székelykályha és káránybőr
bunda 7-8 éves fiúnak eladó. Teleki u
24 szám

Vízmentes prima ponyva eladó. Lebo-
vics, Jókai u 19

Nagyothallás és fülzúgás praktikus
gyógyításáról prospektust ingyen küld
Wémethi Mór, Nagyvárad, Bercsényi Mik-
lós 7.

32 éves, jómégsienő, árva leány ma-
gánoshoz házasodni akar, szerény igény-
nyel, október 1-re állást keres. Németh
Jolán, Orosháza, II. ker, Nádás utca 1.

Nagyrében, az első dűlőben 2 ekta föld
eladó. Bővebbet 2181 tanyaszám alatt

Fehér mély gyermekkecski eladó, III. ker
Wetter u 2

3 db első tavaszi kabát és egy sőtét-
kék boy-kabát, nagyobb leánykának,
eladó. Lebovics Jókai u 19

Egy szoba, konyha, kamra és álbál álló
lakás csekély munka ellenében kiadó.
Felvilágosítás Árvai Jenőnél, Szent Ist-
ván-tér 8.

2 db herélt, 3 db kanca, 1 db csikó, 3
db fejűtehén eladó. Érdeklődni apácai
kövesút mellett, 103-ik kilométernél, Ge-
rendásos. Tanya 1444.

Mészapárnák lakás kiadó, Boha-gyár
mögött, Mojeska Jánosnál. Ugyanott ta-
karmányfélék eladók.

Keresek SÁB Szeba motorkerékpárt
azonnalra. Lebovics, Jókai utca 19.

Keresek megvételre textilüzlet-berende-
zést, 4 méteres puldót és polcokat. V.
Mikszáth utca 52

Békési határban, Peczei dűlőben 5 hold
föld eladó. Bővebbet a Hrabovszky-hiz-
lalda mellett, Boryánszky Jánosnál

V. Máriásy utca 5 számú ház eladó.
Bővebbet V, Nagy Sándor utca 16

Eladó 8 db 13 hónapos vorkshire ha-
saskoca. Gajdócs László, Kenderos.

Olcson eladó, sürgősen, családi ekok
miatt a Kemádi-i só-gyógyfürdő,
hozzávaló felszereléssel, kecsma és tra-
fik-engedéllyel és 7 hold földdel. Bő-
vebbet ugyanott.

Kérjük T. Hirdetőinket, hogy
vasárnapi számunkba szánt
hirdetéseiket legkésőbb szomb-
aton déli 12 óráig szívesked-
jenek feladni.

Bolgárkertészetre alkalmas 6 hold jó
lakóházzal eladó. Jelenkoseni T. 2044.
Ugyanott egy zongora is eladó.

Előírással intézeti egyenruhák
gyorsan és pontosan készülnek

KALINA JÁNOSNÉ

divattermékben, IV, Csokennai-u. 10/1.

Kiadó jómégsienő vidéki fűszerüzlet.
Érdeklődni Sajben nagykereskedőnél

V, Báthory-utca 18 számú üzletház el-
adó, melyben jelenleg kecsma, szatéc-
sünet és trafik van. Bővebbet ugyanott
Knapcsák Mihálynál

Eladó Sunda hangverseny cimbalom.
Andrássy-út 4

Bátort játanyosan Zsires bútortelepén
vegycsa IV, Hajnal utca 5

Mindenemé használt ruhát legmagá-
sabb áron vásárol Halmayné, Kibets-
berg uca 27

BEZEMEK, rekamierok, fotelek, egész
gazdálkodás, ágycetek, matracok nagy
választékban raktáron és rendelésre
legelőszöbben Kiss János kárpitosnál
Andrássy ut 67, udvarban. Részletre is.

V, Ludvig-u. 43 számú ház eladó. Bő-
vebbet Gyéni Géza u 6.

8 hold szőlőbirtok, sok szép gyü-
mölcsfával, usi lakkkal, cédányokkal 50.000
P-ért eladó. Úrtékessai lehet levélben
Kapu László Cegléd, Ibolya-utca 1

Hajlékosok, fekete fedőcsos hintó
eladó Zlekovszkaynál, Horthy-ut 42

Fényesem, kiscsi a városhoz 20 hold
föld tanyával több évrre is bérbeadó.
Érdeklődni VI, Sallágyi Dezsőné utca 9
és 21/1 számok alatt.

Érettségizett perék gép- és gyors-
írómő állást keres. Cim a kiadó-
hivatalban

Kifutó- és tanulófiút felvesz a Szászák
sütőde, Liszt utca 8

Jóifőző mindentest keresek okt. 1 re,
vagy okt. 15-re. Juhász, Andrássy-út 14

Híd- vagy leánytanulót szabóságban fel-
vesz Irimy és Olláry, Andrássy út 16

Kisfényesen 2 és fél magyar hold búza-
vetés alá felesébe kiadó. — Érdeklődni
Baress utca 14 sz. alatt

Ház eladó!

Szemere u 12 sz.

Kerékes- és bogátrészeket

felvesz **SUHAJDA** kocsigyár,
II. Őr utca 10

Eladási gyakorlattal is rendelkező
gyors- és gépirónót alkalmazok. —
Ajánlatokat az eddigi működés meg-
jelölésével »Szorgalmas» jellegre a
kiadóhivatalba kérek.

III. ker. Schweidel József-utca 18
számú ház eladó.

Szeptatós-dadát keresek vidékre.
Cim a kiadóban.

Száras vályog, tapasztáshoz föld ál-
landóan kapható, házhoz szállítva is,
Franyó Andrásnál, Kiszét 43. tanya-
szám, a városhoz 1 km-re.

Bercsényi-utca 47 számú ház és a
szarvasi kövesút mellett 2 1/2 hold
föld eladó. Érdeklődni Bánát-utca 28
szám alatt.

Búzavetőmag- tisztítást

bármilyen mennyiségben
jutányos áron vállal

Tyirityán vásártéri hengermalma

Ugyanott molnárinas felvétetik

Eladó egy szép nagy öntött vaskályha. III. Gróf Tisza István ut 24 alatt

Gépirónót vagy urat keresek. Jelentkezés „Perfekt gépirás” jelige alatt a kiadóhivatalnál

Kisegítő péksegédet és bejáró minde-
nezt azonnal felvesz Bagyinka pékség,
Zöldfa utca 27/b

Ügyes varróleányokat, tanulóleányokat
felveszek, Dr Biróné, Szent István-tér
9. II. em.

20 okta vandhái föld (a Bohus-féle
tanya mellett) egy tagban vagy oktán-
ként is eladó. Érdeklődni VI. Urszinyi
D. né utca 9

Bognársegédet állandó munkára
felveszünk. Ziehovszky, Horthy Miklós
ut 42

Mezőmegyeri állomás mellett egy hold
föld eladó. Érdeklődni Lorántffy utca
26 sz alatt

Két udvari szoba kiadó, vontató masina,
egy tehénlegelő eladó. Vajda utca 3

Méhviasz, országos méretű kaptárak
eladók. Fürjes 1647 tanyaszám

Eladó ágyszodronymatrac, íróasztal köny-
vek, többféle háztartási tárgyak. Buto-
rozott szoba nyugdíjas nőnek kiadó.
V. Reviczky utca 50

Alighasznált 42-es vízhatlan birgeri
csizmát elcserélném lovagló csizmá-
ért. Cim V, II, Rákóczi Ferenc ut 77 sz

8 hónapos süldő eladó. IV. József-u. 17

Jókat utca 72 számú nagy családi ház
eladó

Négy hold föld bérbe kiadó. V. Franklin
utca 2/1

160 magas ablak és zsirobödönök el-
adók. V. Bartók József utca 2

Eladó Fekete fedelehintó és könnyű
stráfkocsi Vicskónál, Lázár utca 32

Könnyebb oldalaskocsi és fogasborona
eladó. V. Györy utca 1

Tengeri és krumpli alá 2-3 holdat ke-
resek. V. Rákosi Jenő utca 26 szám.
Herold pék

Mátra segédmotorokékpár, jó állapotban
eladó. III. Pilsudszky utca 39

100 db vályog és egy kocsi tők eladó.
V. Madách utca 37

500 kéve kukoricaszár eladó. I. Gál
János utca 6

Fürdőkád eladó. II. Sztraka utca 4

III. Csengeri utca 4 számú ház eladó

Vendéglős üzletház eladó. Ugyan-
ott kisebb ház 6500 pengőért. Bőveb-
bet Okos, Batthyány utca 20

Singer varrógép, sülyesztős, alig hasz-
nált eladó Irányi utca 11

Egy jókarbanlevő 100-as Csepel Sachs-
villával, jó gumival eladó Bohn-gyár
mögött, Kereki tanya 1894

1000 kéve kóro eladó. Konyka-
kerti magvak termeléséhez rézes ker-
tést keresek. Jelentkezés Áchim utca
6 szám

2000 darab vályogtégla eladó Kézai utca
34 b sz

Napi kétszeri elfoglaltságra magán vagy
fiaker bérkocsit sürgősen keresek. Hor-
thy M. ut 45

Eladó 10 darab 5 hónapos süldő Kovács
Sz. Györgynél, Soprony tanya 521

Nagyréthben 2307/1 számú tanya kiadó.
Bővebbet Petrovsky Jánosnál

Bontásból tölteni való föld eladó Vé-
csey utca 1 szám

Kiadó fűszerüzlet, női bicikli eladó Er-
zsébethely, Levente utca 94

Borjastehén és két darab süldő eladó
Remény utca 6

Szarvasi kövesút mellett 1 kenderföld
eladó. Érdeklődni dobozi kövesút mel-
lett, 2216 tsz

Bérbeadó több évre 9 hold házzal. Uj-
kigyós, Hosszu utca 103

2 hold Simkó-kert mellett sürgősen el-
adó Érdeklődni III. Kézai utca 17 szám

Kisréthben 3 okta föld kiadó. III. ker.
Sztraka utca 8 szám

Tanoncot felvesz Kohn sütőde. IV. Zsi-
ros utca 21 szám

2 darab 7 hónapos süldő eladó VI. ker.
Perényi utca 46 szám

Fényesen 6 hold tanyával, Vandhátan 2
okta kiadó. Telep utca 13

Építkezéshez faanyag e.adó. VI. Degré-
utca 12 szám

Nagyréthben a Köröspart mellett 2315 sz
alatt 4 okta gyümölcsös lakóházzal (2
szobás lakással) és melléképítményekkel
eladó. A villanyteleptől negyedóra já-
rássra

Asztalosstanulót és napszámot állandó
munkára felveszek. Ifj. Hugyecsz, Klapka
utca 11

Főzömindenest elsejére felveszek. Hu-
gyeczné, Deák utca 16

Eladó egy hizónak való sertés. Perényi
utca 51 sz

Gerendási holdakon, szeszözdéhez kö-
zel háromnegyed hold föld eladó. Ér-
deklődni Egressy utca 4 sz

Gyula-szabadsán 12 hold kiadó, esetleg
eladó. Kastély utca 17

Gyermekketrec, egy modern mély gyer-
mekkocsi eladó. V., Gyöngyösi utca
72 szám

Fiut kifutónak és tanoncnak felveszek.
Darida asztalos

Köles szalma csépeletlen, kukoricaszár
lábonálló eladó. Mezőmegyer, Simkó-
tanya

Szekerény, állvány, vitrin, cégtábla,
bádogtartályok s más egyéb eladó.
Ferencz József-tér 7.

Kifutófiut vagy leányt jócsaládból fel-
veszek. Suhajda-üzlet, Andrassy-ut 36 -

Kisméretű fehér konyhabutor és egy
ruhaszekrény eladó. Gróf Tisza István-
ut 71 szám

Eladó 500 kéve kukoricaszár. IV. Mus-
solini-utcai tafikban

Eladó 400 kéve kukoricaszár. IV. Vörö-
smarthy-utca 34 szám

Csinosan butorozott szoba kiadó. Cim
a kiadóban

Egy 8 hónapos süldő és félkocsi gyp-
széna eladó. Nagyret 2307, Krizsán Mi-
hálnál

Sparherdtok, üstház, szárnyszivattyú
eladó. VI. Perényi-utca 56-58

**Eladó V. Levente-utca 10 sz adómen-
tes ház.**

V. Györi-utca 52 számú ház eladó

Eladó 5 hold föld, esetleg bérbeadó.
Gömbös-utca 90

Eladó magánosság miatt Kétegyháza-
n egy jömeneteli egyedüli kenyérsütőde.
Értekezni lehet özv. Hajdu Sándornél
Kétegyháza

Két db 9 hónapos süldő eladó. Nagy-
megyer 250 tszám

Áchim György kerek tanyáján minden-
féle gazdasági felszerelés eladó. Vető-
gép, fogasborona, eke, stb

Idősebb asszony takarításért zsellérnek
elmenne. Bővebbet Kinizi-utca 4

Szoba-konyhas utcai lakás, esetleg az
egész ház elsejére kiadó. VI. Ady Endre
utca 19

Kétéves kecske eladó. IV. József-u. 38

Kenderföld eladó. III. Szigetvár-
utca 35

Eladó 200 kéve kukoricakóro. Prónay-
utca 55

Épületből kikerült faanyag, vascsövek
eladók. Gerendás, tanya 1600/1

Egy holdról kukoricaszár eladó. Érdeklő-
dni Gutenberg utca 15 sz

Légfűtéses különbejáratu butorozott
szoba fürdőszobahasználattal október
1-re kiadó. I. Felsőkörcsör 17/a

1 eke, 1 fogasborona, 1 kocsi, 1 vas-
tészla eladó. Kovácssegédet fel-
veszek. I. Zsilinszky-utca 3

Fiatal asztalossegédet állandó munkára
felvesz Lipták asztalos, Gömbös-u. 69

Nagyréthben négy okta tanyával kiadó.
Érdeklődni IV. József utca 11

Ügyes kifutót felvesz a Kultura-könyv-
kereskedés, Andrassy-ut 1

Mindenes fiut elsejére felvesz a Med-
vegy gyógyszerár

Alighasznált segédmotorokékpár eladó
Szigetvár utca 2/2

Zsilinszky utca 45 sz ház eladó. Érdeklő-
dni Zrinyi utca 9

Vastengelyes kocsira 4 darab kerék és
használt ajtó eladó Gömbös ut 38

420 kéve kóro eladó Báthory utcában.
Érdeklődni Gyöngyösi u 30

Mezőmegyeren 2 holdról kóro eladó III.
Zöldfa utca 19

Eladók: használt üvegajtó, ablak, pad-
lásfeljáró és ökör utáni szekér. Érdeklő-
ldni I. Zsilinszky utca 48 szám

2 darab használt ajtó eladó III. ker. Pils-
udszky utca 3 szám

Kerekpár, rádió és összecsukható vas-
ágy eladó Prónay utca 31

Föld kiadó. Fényesen 8, Veszeli hid-
nál 2 kishold. Érdeklődni lehet Csjer-
nyik Györgynél, Csorvás, Arany János
utca 11 sz

Márkás rövid keresztúros zongora
páncél kerettel eladó Andrassy ut 28

2 személyes butorozott szoba kiadó
VI. Telep utca 21

Csempevel berakott **kifogástalan**
tűzhely 2 sütővel eladó Ferenc Józ-
sef tér 4, emelet

V. ker. Máriási utca 15 sz ház sürgősen
eladó

Kóro eladó IV. ker. Hajnal utca 26 sz
alatt

Kisréthben 600 kéve kukoricakóro el-
adó. Érdeklődni IV. Salamon utca 5 sz

Központban butorozott szoba kiadó és
hét 50 literes hordó eladó. Cim a ki-
adóban

Egy fedeles hintó eladó vagy kukoricá-
ért elcserélhető. Tavalyi izék elcserél-
hető kóroért III. Tolnai u 14

2 db patent foikocsikerék eladó Göm-
bös Gyula utca 36

Eladó egy használt Singer varrógép I.
Szemere utca 8 szám

Egy szép hálósobabutor, székek, üst,
üstház eladó Szöllő utca 51

Butorozott szoba kiadó október hó 1-re
Szigetvár utca 27

Telekgerendáson 5 kishold eladó. Ér-
deklődni Szent László utca 29 sz alatt

Uj nád és kóro eladó. III. Kézai utca 3

Eladó egy oktáról kóro Franciszki kert
mellett. Érdeklődni Földvári utca 15

Eladó 3 hosszú **gerenda.** II. Knézhich
Károly utca 25

Adómentes ház eladó. V. Pozsonyi
utca 39

Nád és egy szobaaajtó eladó. I. Arany
utca 54 sz alatt

Egy idősebb házaspárt tanyámra ke-
resek. Érdeklődni Nagyret 2271 sz

Zongora, hegedűjátékok, zeneszerzést,
németet, angolt tanít, polgárra, külön-
bözetre előkészít, dalszövegeket zené-
sit tanár. Értekezések délutánonként.
Cim a kiadóban

241 uj rádió, férfikerékpár, jó gumival,
uj asztal, cselédágy eladó. Cim a ki-
adóban

Elvesztettem egy üres barna irattáskát
a Trefort utcától az Andrassy utig. Ké-
rem a becsületes megtalálót, jutalom
ellenében Andrassy ut 37 alatt adja le.
Ugyanott különféle használt butorok
olcsón eladók

Kersek megvételre birkaetető rácsokat.
Juhászt felveszek. Degré utca 17

Eladó a Kanálisi szőlőkben, a „Piros
alma” végében 1762 négyszögöl **szántó-
föld,** két tagban is és a Kun utca 16
sz ház nagytelekkel, **olcsón.** Érdeklő-
ldni Kun utca 16 sz

Kocsi, könnyű, féderes, két üléses ho-
mokfutó, teljesen jókarban, eladó. Meg-
tekinthető Keszthelyi Géza Gáboros,
Gróf. Tisza István ut 87 sz alatt

Főzöttudó mindenest jó bizonyítvánnyal
felveszek. II. Kinizi utca 5 sz

Eladó 3 fajkecske, 1 öreg, 2 fiatal, 5
és félholdról kukoricaszár, 1 kocsi gyp-
széna, félkocsi, árpaszalma. Kereki ta-
nya 1811

Egy utcai butorozott szoba azonnal ki-
adó. Irányi utca 16 sz

Közelellős jó tehén eladó. Gróf Tisza
István ut 71

Költözés miatt eladók ágyterítő, ágy-
párna, függöny, lámpák, ágybetét és
egyéb ingóságok. Érdeklődni hétfőn
reggel 8-12-ig. vitez Gömbös Gyula
ut 25

Ház nagy kerttel eladó Kanálisi szőlők
2108 tsz

Nád eladó IV., Vörösmarthy utca 5

Egy gyermek mélykocsi eladó III. ker.
Jókay utca 35 szám

6 kishold tanyával, közel a városhoz,
hasznosbérbe kiadó. Bővebbet Lepény
Jánosnál, Kerek 1795 tsz

Üzlethelyiségek Luther-utcában ki-
adó. Vaskályhát veszek, vályogvetők
felvételnek. Sziv utca 6

Vályogvetőket keresek III., Pilsudszky
utca 35 szám

Fűszerüzletberendezés eladó. Érdeklő-
ldni lehet Tóth György fűszerüzletében.
Erzsébethely, Franklin utca

V., Bessenyei utca 24 számú ház két-
harmadrésze sürgősen eladó

Egy cserépkályha eladó Horthy Miklós
ut 75

Eladó kétszobás, előszobás adómentes
ház, szép gyümölcsösrel, Braun malom-
hoz közel, körgát mellett, Kisrét 49/3
alatt

I., Egressy utca 23 számú ház utcai fe-
lerésze eladó

Nagyréthben 3 okta föld eladó. Kereske-
delmi Bank épület, Lehoczky

Különbejáratu utcai butorozott szoba
kiadó IV. Áchim utca 4

Férfi varrógép eladó IV. ker. Sip-utca
4 szám

Eladó használt ajtó és ablak V., Ma-
dách utca 19

Viselt Bocskai diáköltöny eladó. Puskás
Sándor szabóság, Andrassy ut 44

I kutoszlop és 3 kutyém eladó III. ker.
Sztraka utca 12

Nagyréthben 5 okta föld hasznosbérbe
kiadó. Bővebbet Reviczky utca 42

14 okta tanyával kiadó, tűzhely eladó
Beliczey utca 9

Egy félháló és egy tükör eladó III. ker.
Gömbös utca 7

Két hold felesbe kiadó. Érdeklődni V.,
Bessenyei utca 152 szám

Kész butorok állandóan kaphatók Me-
gyeri Mihály asztalosnál I. ker. Arany
utca 39

Rendes bejárónót azonnaira felveszek.
Andrassy ut 36/b

1 db 8 hónapos sertés eladó Vörö-
smarthy utca 5

II., Knézhich Károly utca 22 számú ház
eladó

Leszedett veres nád eladó Kismegyer,
56 tanyaszám

450 kéve kukoricaszár és tők eladó
Prónay utca 11

Egy 16-17 éves fiúnak való szép sötét-
kék Bocskai-ruha eladó. Megtekinthető
Lipták és Kiss szabóságában, Ferencz
József tér 23 szám

2 közelellős tehén eladó Ujkigyós, Cse-
reföld 7

1 darab 500 kcm-es motorokékpár el-
adó Péki utca 15

Veszek hasznavehetetlen paplanokat
és varrt legmagasabb áron. Ondrejcsik
Pálné V. Bercsenyi utca 16

Két szekrény eladó Áchim utca
25 szám

Kifutófiut felvesz fűszerüzlet. Gömbös
ut 69 szám

Philips típusú 1+3 lámpás rádió és árpa-
szalma eladó V. ker. Franklin utca
53 szám

Egy prima néprádió eladó. Megtekin-
hető V., Tancsics utca 39

Elveszett a csorvási kövesúton egy 3
hónapos süldő. Megtalálójá vigye Jókai
utca 40 szám alá, hol illő jutalomban
részeseül

Egy horgász felszerelés eladó. III, Hor-
váth utca 2 szám

Eladó adómentes uj ház, azonnal be-
költözhető. Luther utca 24 szám

Adómentes 3 szobás uj ház eladó. Ér-
deklődni II, Gábor Áron utca 9/a

3 és fél hold föld eladó Sopronyon 459
szám alatt, Hankó Jánosnénál. Érdeklő-
ldni Klebelsberg utca 32 szám alatt,
vasárnap 12-ig

Eladó Telekgerendáson két hold föld.
Ugyanott 15 soros vetőgép és keveset
használt löszerszám. Bővebbet Soprony
668 tanyaszám

Akácát vennék tűzfának. Zsiros,
Baross utca 20

Használt írógép alkalmi áron eladó.
Schillinger vasúzet

Szoba butorozva, esetleg üresen kiadó.
V, Tancsics utca 16

Telekgerendáson hét hold, Kisréthben hat
okta konyhakertésznek felesbe kiadó.
III, Lorántffy utca 51

Többszer használt vályog és utcai kapu eladó. Kistabán utca 13

Hízónak való sertést keresek megvételre. Cim: Berzsényi utca 17

Kisrében 49/4 számú ház eladó. Kalina kovácsműhely

300 kéve kukoricaszár eladó. V. Gyöngyösi utca 15

Jókarban lévő 100 as Csepel olcsón eladó Szenténél, Gróf Tisza István ut 28/1

Konyhakredenc, szobaasztal duplatetűvel, két festett szék, gyurótábla, mosóteknő és tűkör eladó. V. Mikszáth utca 37

Kereken, a Szondy-féle tányára tanyást keresek. Bővebbet Kastély utca 10

2300 kéve kukoricakóró és szalma eladó. Horthy Miklós ut 64

Leszedett nád eladó. Kastély utca 23

Kancaló és egy pár 4 éves ökör eladó. Tanya 1586. Gerendás

Nagygyereken, a Sztankó féle földből, 4 hold eladó. Érdeklődni Ill, Szigetvár utca 39 szám, ugyanott 1 tehénlegelő eladó

Használt ablakok istállóra, épületekre különféle méretben jutányosan eladó Ill, Kazinczy utca 20

Motorkerékpár külső, belső gumik és egy két éves üsző eladó. Prónay utca 25

Egy bejáró lányt vagy asszonyt keresek. Zsilinszky utca 46 szám

Eladó kis kézi stráfkocsi, hintó, parádés szíj-istrángos lószerszám, járgányos repavágó, ponyvák, eke, kenderfilók stb. Kistabán utca 6 szám

Egy száraz magtár helyiség kiadó Corvin utca 3 szám alatt

Egy darab 10 hónapos ártány eladó Nagyrét 2191

Bontásból kikerült ajtók eladók Garay utca 11 szám

Nád eladó, IV., Garay utca 11

Bessenyei utca 100 számú ház, azonnal beköltözhető lakással, sürgősen eladó

Egy 8 hónapos süldő eladó V., Kassai utca 4 szám

2 darab 8 hónapos süldő eladó Kerek 1859 tanyaszám, Trapták Jánosnál

Pozsonyi utca 75 számú sarokház szép gyümölcsfákkal eladó

Eladó két darab 6 éves jármosökör és egy 4 éves paripaló. Érdeklődni özv. Botyánszky Györgyné, Soprony tanya 520

2 darab használt ablak, 90x70-es eladó. Ill., Kazinczy utca 15

Tanuló fizetéssel, esetleg ellátással, szolid fiú felvétetik. Szemenei, Ferenc József tér 12

2+1-es rádió olcsón eladó Reöck utca 6/1 alatt

Száraz vályogtégla, épületanyagok, ajtók, ablakok eladók. Érdeklődni Knézich utca 3

Fogtechnikus tanulót felvesz Molnár, Irányi utca 12

1 darab 180x110 es ki-benyíló spalettás ablak és hintaszék eladó. Ferenc József tér 20

Takarmánytők, svájci fejős kecske és fél éves süldők eladók. Kisrét 24 szám

Eladó a gyulai uton építésre kiválóan alkalmas 247 négyszögletes házak. Felvilágosítást nyújt dr. Biró Emil ügyvéd

Nagyméretű szőnyegek, fekete férfi ruhák, női bundák, kerek és szögletes asztalok, székek, stb. eladók Farkasné, Ferenc József tér 1

Omazta dűlőben 3 holdról kukoricakóró eladó, Bővebbet VI, Berzsényi-u. 24

V, Bessenyei-utca 7. sz. ház eladó, gazdálkodónak vagy fuvarosnak alkalmas

Jókarban levő férfikerékpár új gumival eladó IV, Sarkantyú-u. 2/2

Takarításért középkorú házaspár, esetleg magányos asszony lakást kaphat Andrássy-út 48 alatt

V, Hargitta-sor 9 számú ház eladó

Használt varrógép eladó V, Madách utca 43

Butorozott szoba kiadó Irányi-u. 6

Erős futó kifutónak és vályogverőket felvesz a Szudár-sutóde, Garay-u. 5

Kiadnék 2-3 szobás lakást annak, aki a lakbért 1-2 évre előre kifizetné. Cim a kiadóban

K Ü H N E

vetőgépek, ekék, darálók, morzsolók stb. kaphatók

Zlehovszky Béla

cégnél, Horthy Miklós-út 42 szám. Telefon 6-03.

VI, Réthi-utca 7/1 számú adómentes, azonnal beköltözhető

ház eladó

Érdeklődni ugyanott.

Azonnali belépésre alkalmaz csévelő- és pucoló-lányokat

(kezdőket is) a LIPTÁK szőnyeggyár, Nagy Antal-utca 11 sz.

Könyves utca 80 számú

ház

magyar bélyeggyűjtemény és házi-nyulak eladók.

100.000 P-ért

komoly

üzletet átadok

Leveliket „100.000 P” jellegre a kiadóba kérek.

Új tánckurzus

kezdődik folyó hó 29-én, melyre lehet beiratkozni.

A kisgazdai ifjúság részére külön kurzus. ÖSSZTÁNC vasárnap este 6-1/2-ig. GAVENDA táncintézet, Teleki-utca 10.

Műtalpból javítást, talpalást olcsó áron vállalok. Pontos kiszolgálás. Ugyanott javított cipők, csizmák kaphatók. Gumicsizmák, cipők vulkanizálása

Timárnál

II, Andrássy-út 48.

Bevonulásra

katonaládát, katonai kéziszerkeket a

Bakrétában

Andrássy-út 26 sz.

Legszebb

rózsaujdonságok,

thuják oszlopalakuk és sövénynekvaló

díszcserjék

őszi ültetésre eladók.

Ladányi Gábor

kertészete, Gömbös Gy.-út 36. Hívásra hához megyek.

Öskeresztény

pénztárost vagy

pénztárosnőt

keresünk. Jólszámoló és irodai gyakorlattal rendelkező előnyben. KRAYER festéküzlet.

Traktorral

szántást

vállalok. Gömbös-út 24.

Telket,

esetleg telkes társat, kövesút mentén, lehetőleg főútvonalon, vagy ahhoz közel, megvételre

keresek

Bővebb felvilágosítást ad: dr. Erdélyi ügyvéd, Gyóni Géza-utca 5 Telefon 385.

Ujkígyóson jömeneteli

fűszerüzlet

italméréssel és trafikkal eladó. — Érdeklődni ugyanott, gróf Wenckheim-utca 91 sz. alatt.

Kétszobás adómentes kertesház sürgősen eladó, azonnal beköltözhető.

Reviczki-utca 50.

Nyilttér

E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal.

Üzletátvétel

Ügyfelem, Bálint János megvette Ollar György Horthy Miklós-út 9 szám alatti 888 as kocsmáját. Felhívom az esetleges hitelezőket, hogy követeléseiket nálam 8 napon belül annál inkább jelentsék be, mert a későbbi bejelentéseket nem veszem figyelembe.

Dr. Lesskó József ügyvéd
Horthy Miklós-út 7

Figyelmeztetés

Figyelmeztetek mindenkit, hogy különváltan élő feleségemnek, Kiss Jenőné született Szűcs Annának semmiféle adósságáért felelősséget nem vállalok.

Békéscsaba, 1942 szept. 26.

Kiss Jenő szkv.

Porszívógép

kölcsönzés!

Schillinger vasüzlet

Önkéntes árverésen

október 4-én d. e. 8 órakor Fürjesen 1630 tanyaszám alatt (Bohus János féle tanyán) eladásra kerülnek: lovak, hasaskancák, csikók, fejőstehenek és különféle gazdasági felszerelések.

Borsó-válogató nőket felvesszünk.

Magtermelő és Kereskedelmi Kft.
Horthy Miklós-út 8.

Velur és nyúlszőr

női és férfi kalapok

nagy választékban

Klinghammer kalapüzemben

Hengercsiszolás,

villamos hideg-hegesztés, delejezés, présüzem, graepel törekrosta-gyártás, öntözomotor szivattyúval, flaszug-kölcsönzés. OSGYÁN mérnök, Békéscsaba, th. 560 sz.

Cipőszegedek,

tűző, ragasztó, tanuló-leányok és fiúk felvétetnek

Viktória cipőipar

Tolnai-utca 4